



8月7日，中国队选手陈俊儿（左二）、覃海洋（中上）、王谷开来（中下）、林涛（右二）在颁奖仪式上合影。当日，在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会男子4x100米混合泳接力决赛中，中国队以3分32秒58的成绩获得冠军。 ■新华社发

8月7日，成都第31届世界大学生夏季运动会迎来倒数第二个比赛日的争夺。中国选手再接再厉，在总共21枚金牌中拿到13枚金牌。至此，中国大运体育代表团拿到103枚金牌——创造了中国大运体育代表团参加历届大运会以来的单届金牌数纪录。

截至8月6日晚，中国大运体育代表团已经在成都大运会上拿到了90枚金牌、37枚银牌和33枚铜牌。这意味着，8月7日，只要中国代表团能在羽

毛球、跳水、游泳等项目中拿下10枚金牌，金牌总数就将“破百”。

8月7日下午，简阳文体中心游泳馆传来好消息，中国跳水队成功拿到男子跳台、男子团体、女子团体、混合团体4枚金牌，囊括了本届大运会全部15枚跳水金牌。

在双流体育中心体育馆内，羽毛球最后5个单项决赛激战正酣——中国队已经提前锁定了男子双打、女子双打2枚金牌，而在女子单打决赛中，中国选

手韩悦击败韩国选手，夺得金牌。8月7日晚结束的男子单打决赛中，中国选手王正行击败泰国选手，再添一金。

在东安湖体育公园游泳跳水馆，游泳项目也迎来了最后一个比赛日。奥运冠军张雨霏接连拿到女子50米自由泳、女子4x100米混合泳接力2枚金牌，在本届大运会上获得的金牌数达到9枚。此外，张雨霏还多次打破赛会纪录。另一名奥运冠军李冰洁不仅摘得女子400米自由泳金牌，还与张雨霏等人搭档夺得女子4x100

米混合泳接力金牌。这让她在本届大运会上获得的金牌总数达到8枚。男子4x100米混合泳接力金牌也被中国队收入囊中。

中国女子水球队在与意大利队的冠军争夺中，以12:7击败对手，再添一枚金牌。

由于8月8日中国代表团没有比赛项目，中国大运体育代表团在成都大运会上的金牌总数锁定在103枚，这是中国大运体育代表团参加历届大运会以来的最好成绩。

（据新华网）

意大利男子水球队成功卫冕 成都大运会赛事画上终章

新华社成都8月8日电 从开幕前一天开始，到闭幕当日结束，成都大运会赛程最长项目水球比赛历时13天落下帷幕。卫冕冠军意大利队8日捍卫荣誉，以13:11战胜匈牙利队，获得男子水球比赛冠军。这也意味着成都大运会的赛事全部结束。

“能在成都大运会最后一场比赛赢得最后一块金牌，我感到非常荣幸。现场的观众们也都很热情，一起分享见证我们今天的成功。”意大利队的彼得罗·法拉利亚说。

虽然没有中国队的比赛，但成都现代五项赛事中心游泳击剑馆当日依然座无虚席。无论是运动员还是工作人员，或是观众，都在享受大运会最后一场比赛的精彩。

作为卫冕冠军，意大利队以不败战绩闯入决赛。当日比赛开始，这支强队就展现出不俗的实力，首节6:3领先匈牙利队。次节意大利队依然攻势猛烈，扩大分差到11:5。

下半场，双方都加强了防守，整个第三节两队只进了三个球，打成13:6。最后一节，匈牙利队奋起直追，但最终仍以11:13不敌意大利队。

“我们的目标一直都是获胜，今天我们取得了一场漂亮的胜利。”意大利队主教练贝蒂尼说。

水球是意大利的传统优势项目，出征成都大运会前，贝蒂尼带队在意大利进行了两周集训。“我的队员都是顶级球员，他们来自意大利联赛中不同的队伍，同时也是各队的主力，部分队员还参加过上届大运会。”

稍早进行的铜牌争夺战中，格鲁吉亚队以12:7战胜美国队获得季军。



8月8日，意大利队球员奥基奥内在比赛中进攻。 ■新华社发

蓉城出发 “剑”指未来

伴随着一声酣畅淋漓的长啸，来自法国的萨拉·努恰摘下面罩，与冲上剑道的队友纵情庆祝。在7日进行的成都大运会女子佩剑团体决赛上，法国队以45:34击败美国队拿到冠军，这也是本届大运会击剑项目的最后一场比赛。

6天，12枚金牌，上百场比赛的奋战，无数次的冲刺与挥剑……在这个夏天，来自世界各地的年轻剑客们齐聚蓉

城，通过一场场切磋竞技，加强交流，磨砺技艺，“剑”指未来。

在这次蓉城“论剑”中，许多年轻队员发挥出色，奉献出了水准极高、精彩绝伦的“名场面”。

首个比赛日中，曾夺得世界青少年击剑锦标赛少年组女子重剑金牌的中国香港击剑“小花”余缮妍表现出色。尽管是第一次参加大运会，但她毫不怯场，愈战愈勇，以15:6轻松战胜意大

利队选手科瓦尔奇克拿下女子重剑个人冠军。

在5日进行的女子重剑团体赛中，中国女重队连克美国、匈牙利等强敌闯入决赛。决赛面对头号种子意大利队，中国队在全场被压制的情况下最后一轮实现逆转，最终艰难取胜，这场比赛也完美展现了重剑运动的优雅与韧性。

夺金后，中国队年龄最小、决赛压轴出场的唐君瑶气势十足，“输，也不能在

后面躲着输，就算是输，也要把自己的东西打出来。要赢，那我们就要赢得漂亮。”

收官日当天进行的女子佩剑团体四分之一决赛中，中国队在倒数第二局结束手握6分优势的情况下，最后一局被对手乌兹别克斯坦队翻盘，遗憾败北，现场观众也为这场跌宕起伏的精彩比赛送上阵阵掌声……在本届大运会的击剑项目中，中国队共收获3金1银2铜。

（新华社成都8月7日电）

圆梦成都 闪耀未来

—成都大运会“新星”运动员盘点

是大学生，也是运动员，更是释放激情、传递友谊的青年梦想家。成都大运会即将闭幕，参加本次盛会的6500名青年运动员将结束他们的逐梦之旅。新华社记者盘点出闪耀在本届大运会的7位“新星”（排名不分先后），他们勇敢拼搏，超越自我，用精彩的竞技表现激励更多年轻人通过运动展现青春风采。

陈冠锋（中国，田径）

职业生涯第一次参加真正意义上的世界大赛，23岁的陈冠锋在男子100米半决赛跑出10秒16的个人赛季最好成绩，决赛中他以10秒17的成绩摘铜。决赛上他起跑的第二道，也是12年前苏炳添在深圳大运会百米决赛上出发的道次。跨越12年，大运会的跑道见证了两代中国“飞人”的锋芒初露。

此外，陈冠锋与队友一起拿到了男子4×100米接力金牌。陈冠锋2022年加入苏炳添速度研究与训练中心，目前他与苏炳添团队共同训练，正在改进起跑和途中跑技术。提及未来，他说将尽全力向着奥运领奖台发起冲击。

刘禹彤（中国，篮球）

因为霸气沉稳的球风、阳光开朗的性格，来自北京师范大学、身披23号球衣的中国大运会女子篮球队队员刘禹彤被球迷亲切地称为“大宝贝”。在女篮决赛中，她在第二节尾声日本队将比分追至44:45时，挺身而出，在篮下4投4中连得8分帮中国队稳住阵脚。场上威震内线，场下的刘禹彤在比赛开始前会跟着拉拉队员一起手舞足蹈，尽显可爱。

刚结束大运会征程，刘禹彤就在7日与山西兴瑞职业篮球俱乐部正式签约，她将代表山西女篮征战新赛季的中国女子篮球联赛（WCBA）联赛。

吴艳妮（中国，田径）

中国田径人气选手吴艳妮此番摘得女子100米栏银牌，以12秒76刷新个人最好成绩，同时达标世锦赛和巴黎奥运会。又美又飒的吴艳妮从预赛、半决赛到决赛，保持了出色的竞技状态。经历过2023年全国田径冠军赛夺冠后的“出圈”和2023年田径亚锦赛上因抢跑被取消资格，站在成都大运会赛场上的吴艳妮更加成熟。

吴艳妮说，刘翔在2004年雅典奥运会上夺冠，激励了一代运动员努力站上奥运赛场，她的梦想是：“希望通过我，或者不是我，让中国女子100米栏走向世界，达到更高的高度。”

马斯旺加尼（南非，田径）

在男子100米决赛中，南非选手马斯旺加尼以10秒06获得“飞人大战”银牌。年仅22岁的他，目前就读于美国休斯敦大学，师从美国短跑传奇名将卡尔·刘易斯。谈及自己的教练，马斯旺加尼说：“拥有一位传奇来指导自己是非常美妙的一件事，从他的身上能学到非常多的经验，他对我的支持和帮助都是巨大的。”

成都大运会后，马斯旺加尼将参加8月19日开赛的布达佩斯世锦赛，他希望能在世锦赛和巴黎奥运会上有更好的表现。

周泽琪（中国，跆拳道）

笑起来很甜，踢起腿来很帅，跆拳道新星周泽琪在女子73公斤级决赛中表现出色，比赛中她多次成功高难度击头，以2:0战胜土耳其选手埃德姆，轻松夺冠。女子团体决赛中，周泽琪和队友杨均丽、宋洁、刘军宏气势如虹，大胜乌兹别克斯坦队夺冠，她也就此成就大运会“双冠王”。

23岁的周泽琪最擅长的技术是利用腿长优势打击对手头部，她将在杭州亚运会上继续披荆斩棘。

出泽杏佳（日本，乒乓球）

乒乓球女子团体决赛中，日本队以2:3负于中国队，2002年出生的出泽杏佳是队中的核心人物，她在场上压迫感十足，凭借偏快攻结合弧圈的打法，给中国队制造了极大的麻烦。

尽管成都大运会是她第一次参加大型国际性赛事，出泽杏佳在女单决赛面对世界排名第六的钱天一打满七局，锋芒毕露。

伊斯梅尔·内齐尔（土耳其，田径）

内齐尔在男子400米栏中收获一银，又在男子4×400米接力中与队友一起夺得金牌。在成都比赛期间，内齐尔已经多次表达对巴黎奥运会的渴望。男子400米栏决赛中他跑出了48秒72的个人最好成绩，十分接近巴黎奥运会的达标成绩。

凭借在各类青年赛事中的精彩表现，内齐尔在土耳其国内屡获新人运动员类别的奖项。成都大运会后，他将参加布达佩斯世锦赛。达标巴黎奥运会的目标能否实现？令人期待。

（新华社成都8月7日电）